

《文化中国·水立方杯》点滴记事

水立方杯第一个十年（三）

来参加比赛。去北京，需要集中培训，规定家人不能陪伴在侧，就算去了，也不能进入到选手培训的地方，当时我问她，你敢自己去吗？她充满自信地回答：“敢！”这个可爱的小女孩，一眨眼，已经长大，有一次，有一个节目，需要找一个歌手献唱，我打电话给她，她说，“阿姨，我已经有了男朋友，他们不给我唱歌了。”听了，由衷地替她高兴，相信她目前已经结婚成家了吧？对她，除了祝福还是祝福。

曾慧兰，12岁开始参加雅加达赛区“水立方杯”歌唱比赛的选拔赛，那是她第一次参加比赛。而她的年龄不符合条件，即便得了奖，也不能代表印尼参赛，要她明年再来，她伤心地哭。她的母亲请求我们让她参加，得不得奖没关系。在她母亲的要求下，为了不

让她失望，我们勉强让她参加。她进入了决赛圈，但没有得到前十的名次，在后台痛哭。很多年以后，我才知道她痛哭的原因，原来她小小的年纪有一个梦，希望得到冠军；她早早就计划了：拿到一千万盾的奖金，要为家里购置东西，为爸爸妈妈和弟弟买礼物……

我还记得，首次举办水立方杯歌唱比赛，Pelita 学校的校董饶兴生先生和校长郭爱珍女士，打电话问我很多问题，后来还亲自来到我的公司，说要替他的学生报名，他拿出一叠填好了的报名表，交给我。对于他这么看重学生的能力，希望他们发挥更大的潜能，我很感动，相信有这么关注和重视学生的校领导，他的学生一定会有光辉的前途。曾慧兰就是比利达学校的学生，因为在文艺方面表现突出，深得校董饶兴生先生、

校长郭爱珍女士的欣赏，曾经获得学校颁发的奖学金，全年免学杂费。

曾慧兰是幸运的，他的启蒙老师——张如刚先生，在曾慧兰还小的时候，每逢周六周日，就会骑着摩托，带着曾慧兰等几个爱唱歌的小孩，去各个场所献唱，争取为他们取得外快，填补家用。后来，在她们献唱的舞台上，叶冬珍和刘菲菲老师听到了她们张大喉咙，飙着高音嘶哑地唱歌；当时，她们正在发育的年龄，刘菲菲老师说，这些孩子，这样唱法只会弄巧成拙把声带唱坏的。

叶冬珍老师充满爱心，她很爱惜人才，看到曾慧兰等几个孩子的潜能，也知道她们家的经济情况，就恳求刘菲菲老师免费教她们；刘菲菲老师也爱才惜才，经过冬珍的要求，答应了。几个小孩，就

在刘菲菲老师家里，接受正规的声乐辅导。

2016年，来自巨港的陈赫保翰和雅加达的曾慧兰获取印尼赛区冠亚军，全球总决赛中，曾慧兰获得了三等奖。并在刘菲菲老师的推动下，参加了中国几个歌唱比赛节目，受到了陶子、韩红、蔡国庆老师的赏识。特别是她在参加中国达人秀的比赛时，父亲刚刚去世，就飞到中国参加比赛，当她热泪盈眶地道出此来是为了实现父亲的愿望时，几个评委都深受感动。

陈赫保翰虽然没有进到决赛圈，但他找到了他的另一条路。唱歌，只是人生的一个点缀，追求学识才是更重要的。目前，翰翰——我们通常这样叫他，正在北京念大学，祝福他拥有更美好的前程。

2017年，西加坤甸的张优嫣和棉兰的黄柔恩代表印尼赛区

青少组、雅加达杨慧芬代表印尼赛区成年组到北京参加全球总决赛。张优嫣与黄柔恩因为年少，父母亲很不放心，她们从雅加达转机飞北京，我为她们安排了住宿的旅馆，怕她们害怕，陪着她们吃早餐与晚餐，把她们送到飞机场，看着她们进去，才放心回家。对她们两位，我们虽然希望她们取得优异的成绩，但谈话中，又不敢给她们太大的压力，最初我心里并没有抱太大的奢望，但她们两位，却一轮又一轮地晋级，最后，张优嫣获得了全球金奖，黄柔恩获得全球银奖；成人组的杨慧芬荣获十强中的第七名。

张优嫣黄柔恩那一届，刘菲菲老师和叶冬珍老师一起去北京为选手们打气，和参赛者同住一间旅馆（自付），每天给她们上课排练，像个妈妈一样，晚上催她们快休



2016年——曾慧兰获三等奖；曾慧兰在颁奖典礼上演出



2017年——张优嫣（左）获一等奖，黄柔恩（中）获二等奖，杨惠芬（右）获成人组十强

